Zielanalyse der Tagesordnungspunkte

Wenn Sie mit Ihrer Sammlung und Bewertung der relevanten Tagesordnungspunk​te zufrieden sind, sollten Sie sich überlegen, was Sie hinsichtlich Ihres Oberziels mit der Behandlung jedes einzelnen Punktes erreichen wollen, d. h., formulieren Sie für jeden einzelnen Tagesordnungspunkt ein oder mehrere Unter​ziele. Mögliche Ziele könnten etwa sein:

· Information

Die Teilnehmer sollen über einen bestimmten Sachverhalt aufgeklärt werden. Dabei sollen nach Möglichkeit auch alle noch offenen Fragen geklärt werden.

· Austausch

Teilnehmer und Besprechungsleiter sollen bestimmte Informationen und/oder vorherrschende Meinungen austauschen.

· Stellungnahme

Zu einer bestimmten Situation, Fragestellung oder Problematik soll in der Gruppe Position bezogen werden. Nach Möglichkeit ist ein gemeinsamer Konsens herzustellen.

· Problemanalyse

Ein bestimmtes Problem oder ein bestimmter Sachverhalt soll offenbart, ana​lysiert und/oder aufbereitet werden.

· Lösungsvorschläge

Zu einer bestimmten Situation, Fragestellung oder Problematik sollen in der Gruppe Lösungsmöglichkeiten erarbeitet werden.

· Entscheidung

Anhand der erarbeiteten Lösungsvorschläge sollen sich die Beteiligten für eine gemeinsame weitere Vorgehensweise entscheiden. Maßnahmen werden ge​plant

· Koordination

Für beschlossene Maßnahmen sollen Termine und Verantwortlichkeiten ent​schieden werden. Die gemeinsame Vorgehensweise wird koordiniert.

